Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по географии
в Томской области в 2024-2025 учебном году
ШИФР _________________
5-6 классы
Тестовый тур
Время выполнения теста – 30 мин. Количество баллов - 20
Правильные ответы подчеркните
1. В честь какого путешественника Новый Свет назвали Америкой?
А. Веспуччи		Б. Колумба      	В. Магеллана        Г. Васко да Гамы

2. Из оболочек атмосферы наибольшее влияние на природу Земли оказывает:
А. Стратосфера      Б. Мезосфера    	В. Термосфера     Г. Тропосфера

3. От какого элемента градусной сетки ведется отсчет долготы места?
А. Экватор  	Б. Гринвичский меридиан	В. Полярный круг   Г. Северный тропик

4. Определите лишнее слово в логическом ряду:
А. Снег	Б. Циклон		В. Дождь		Г. Град

5. Правильно ли определен состав гидросферы?
Поверхностные воды (реки, озера, болота) – 96%
Льды и снега – 2%
Мировой океан – менее 2%
Подземные воды – 0,02%
А. Верно			Б. Неверно

6. Какой масштаб мельче?
А. 1:5 000			Б. 1:50 000		В. 1:500 000		Г. 1:5 000 000

7. Самая высокая точка земного шара – это…
А. Пик Коммунизма		Б. Аконкагуа		В. Пик Победы	Г. Эверест

8. На каком материке находится самая высокая точка земного шара?
А. Евразия		Б. Африка	В. Северная Америка	Г. Южная Америка

9. В результате каких процессов образовались магматические горные породы?
А. Извержения вулканов 			В. Выветривания
Б. Осадконакопления			Г. Мерзлотных процессов

10. Определите лишнее в логическом ряду:
А. Хребет		Б. Равнина		В. Пустыня		Г. Возвышенность
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11. Как называется линия, проходящая по 23,5 о ю. ш.?
А. Южный тропик					В. Экватор
Б. Гринвичский меридиан				Г. Полярный круг

12. Укажите самый холодный материк:
А. Евразия		Б. Африка		В. Северная Америка	Г. Антарктида

13. Высшая точка территории Российской Федерации – это…
А. Народная		Б. Ключевская сопка	В. Белуха		Г. Эльбрус
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14. Какое из морей Северного Ледовитого океана не омывает берега России?
А. Баффина		Б. Карское		В. Восточно-Сибирское	Г. Баренцево

15. Как называется небесное тело (большой шар), вращающееся по вытянутой орбите вокруг Солнца, состоящее из газа, ледяного камня и пыли, имеющее длинный светящийся шлейф из газа и пыли?
А. Звезда		Б. Планета		В. Комета		Г. Спутник

16. В каком климатическом поясе находится территория Томская область?
А. Тропическом	Б. Умеренном	В. Субарктическом	Г. Полярном

17. Найдите соответствие:
	Азимут
	Сторона горизонта

	1. 180º
	А. север 

	2. 0º (360º)
	Б. юг

	3. 90º
	В. запад

	4. 270º
	Г. восток


Ответ:
1 -
2 -
3 -
4 -
2

